

RATNI IZVJESTAJI

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera

Kb. Beč, 16. februara.
Nema nikakvih naročitih događaja.

Načelnik glavnog stožera.

Izveštaj njemačkog vojnog vodjstva

Kb. Berlin, 16. februara.
Zapadno bojište:

U pojedinih odsjecima vladala je artiljerijska djelatnost, koja je pred večer u Champagne izmedju Tahurea i Riponta zadobila u žestini. U Flandriji i istočno od St. Mihiela uspješno sino izveli omanja pješaka preduzeća.

Sa ostalim bojištima nema ničeg novog.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Čovječnost!

Ako su „divljači“ i „varvari“ jedni isti ljudi, onda narodi središnjih vlasti nijesu samo u Seumeovom smislu bolji ljudi od onih drugih. Koliko su puta do sada već pojedini ratni događaji dali prilike središnjim vlastima, da dadu dokaza o svome shvatanju punom viteštva, rukovodjenom duhom istinske humanosti. Svaki primjer pak, koji se može navesti radi dokaza za ovo tvrdjenje, jednovremeno služi kao protivni dokaz o tome, kako sporazumne države ne poštuju ni pravila najosnovnijeg viteštva.

Prema jednoj vijesti, koja se tu skoro javlja po listovima, Njemačka je bila predložila boljševicima, da oni dopuste zbačenom imperatoru, da se sa porodicom preseli u Njemačku. Pukovnik Romanov, kako danas nazivaju toga nekada tako moćnog vladara, još jednako trni u oku utopijskim ruskim političarima, koji ne umiju razlikovati demokratiju od anarhije i koji ne umiju cijeniti povlastice, što ih pruža njihova novostečena sloboda. Još i danas ga se plaše, danas gdje on odvojen od cijeloga svijeta, mirno provodi svoje dane u Tobolsku; kada bi se on udaljio iz zemlje, bilo bi time riješeno pitanje, koje je vrlo tugaljivo kako po nove ruske vlasnike, tako i po bivšega imperatora, koji već pripada historiji i koji se već pomirio sa svojom sudbinom. No Njemačka, kojoj je on nekada bez uzroka bio moćan protivnik, sjetila se dužnosti, koje joj nalažu zahtjevi opšte čovječanskog viteštva i podnijela je rečen prijedlog, a boljševici su taj prijedlog smjesta odbili. Zašto to? Da li žele, da zbačenog vladara i dalje drže kao taoca u sibirskom ropstvu ili ne žele, da mu pruže mir, koji bi on našao, kada bi sa svoga odijela otrsao prašinu ruske zemlje. Zbilja, zar nije pretjerano očekivati jasne pojmove o nekim viteškim i čovječanskim dužnostima od ovih ruskih zanešenjaka, koji se evo sada do mile volje mogu istinjiti u opasno-

Otkazano primirje sa Rusijom

Prekinuti pregovori u Petrogradu. — Mogućna njemačka intervencija u baltijskim pokrajinama i u Finskoj.

Austro-ugarsko-njemačko-ruski pregovori u Petrogradu prekinuti

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 16. februara.

Austro-ugarsko i njemačko izaslanstvo, koje je ostalo u Petrogradu radi daljeg pregovaranja, juče je otputovalo iz ruske prijestonice. Prematomesutludnosti izmedju središnjih vlasti i Rusije prekjuče prekinuti.

Njemački poluzvanični list o odnosu središnjih vlasti prema Rusiji.

Kb. Berlin, 16. februara.

„Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ piše: Jutarnji listovi donose vijesti o načinu, kako se provodi ruska demobilizacija, te se vidi, da ova mjera ruske vlade nosi tačno isti dvostruki karakter kao i vladino držanje na mirovnoj konferenciji. Demobilizacija se, ali se u isti mah određuje — obrazovanje crvene garde. Šta na kraju krajeva Rusi hoće, vidi se iz pregovora u Brest-Litovsku. Kriljenkov radiotelegram, upućen njemačkoj vojsci, koji otvoreno poziva na revolucionarni ustanak; postupanje boljševika sa stranim narodima: sve je to i suviše jasno. U Finskoj je u najvećem jeku građanski rat. U Moskvi su inscenirali maksimalisti. Čujemo, da su ovdajšnji opunomoćnici finske vlade učinili korake, kako bi njemačku vladu zainteresovali za strahoviti položaj, u kome se sada zemlja nalazi. Njemačka štampa dobija dnevno provjerene vijesti o strahotama u Litvi i Estonskoj. Poslanik pl. Rosenberg, njemački predstavnik u Stockholmu već je 10. februara naglasio da se gradije protiv sramnog postupanja boljševika u Litvi i Estonskoj. Stanje je međutim sve gore. Samostalnost Ukrajine ocijenili su boljševici na razne načine, već prema tome, da li su boljševici imali više ili manje izgleda za uništavanje ove samostalnosti. U zaključnim sjednicama u Brest-Litovsku dao je Trocki otvoreno izraza svome nezadovoljstvu zbog zaključenog mira izmedju središnjih vlasti i Ukrajine. Grof Czernin je s pravom naglasio, da ovaj nirovni zaključak sam po sebi ne predstavlja neprijateljski akt protiv Rusije, pošto četvrti savez nije potpisao savezni, nego mirovni ugovor. Czernin je u isti mah kazao, da bi onda nastupila izvjesna razlika, ako izmedju četvornog saveza i Rusije ne bi došlo do mira, i kad bi se ukrajinske oblasti morale smatrati kao neutralne, a boljševičke kao neprijateljske.

Odrješene ruke Njemačkoj prema Rusiji.

Kb. Berlin, 16. februara.

U jednom dopisu „Nordd. Allg. Zeitung“-a odgovara se na pitanje, kad se svršava primirje na Istoku, ovim objašnjenjem: Moglo bi se reći, da je Trocki njegovom izjavom ostavio Njemačkoj odrješene ruke tako, da bi ona mogla ponovo vršiti sva prava neograničenog ratnog stanja, jer se i sam Trocki ne pridržava više određenja primirja. Ako bi mu se pak priznalo pravo otkazivanja primirja u roku od sedam dana, onda, na osnovu izjave Trockog od 10. februara, primirje od 15. decembra ističe najkasnije 17. februara.

Danas ističe primirje sa Rusijom. — Katastrofalno stanje u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 16. februara.

Bečki izvjestilac „Az Est“-a doznaje s dobro obaviještenog mjesta, da Njemačka smatra nedjelju 17. februara kao dan, kada ističe primirje sa Rusijom. Uzrok takve njemačke odluke bilo je masakriranje njemačkog pleinstva u Estonskoj i Litvi. Drugi uzrok je hitan uzvik Finske, upućen Njemačkoj za pomoć. Njemačka namjerava sad, da pošlje vojnu ekspediciju u Litvu i Estonsku, koja bi imala da štiti njemačko stanovništvo i da sruskom vladom sklopi mir trajnog karaktera, koji bi počivao na osnovi garancija. Iz drugog diplomatskog izvora doznaje dopisnik „Az Est“-a: Stanje u Rusiji je katastrofalno, te se već i s ruske strane čuje sve češće želja, da bi trebali da dodju Nijemci da donesu pomoć i uvedu red.

Mir sa Ukrajinom

Vojnička pomoć središnjih vlasti protiv boljševika.

Kb. Berlin, 16. februara.

„Berliner Tageblatt“ donosi brzojav svoga saradnika u Beču, u kome se navodještava, da bi pomoć saveznika Ukrajini pod okolnostima bila potrebna već i s gladišta, da se razmjena robe sa Ukrajinom osigura protiv prepada. Czernin je mir sa Ukrajinom na prvom mjestu okarakterisao kao hlebni mir. Ako bi sad središnje vlasti zbog boljševičkog razoravanja zemlje i unosa revolucije, koja sve uništava, bile lišene onih dobiti, koje im je trebalo da doneše zaključenje mira sa Ukrajinom, onda bi se doista stvorilo stanje, koje zaslužuje ozbiljno ocjenjivanje.

Opozivanje sporazumnih časnika iz Ukrajine.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 16. februara.

Sa švajcarske granice se javlja: „Echo de Paris“ javlja: Časnici sporazumnih sila, koji su opunomoćeni u Kijevu, opozvani su. Na ukrajinskom frontu je bilo 35 časnika sporazumnih sila na upravnim mjestima. Svi su već u nedjelju otputovali.

Pokret za opšti mir

Wilsonova poslanica jamstvo za skor svršetak rata.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 16. februara.

Predsjednik odbora za spoljne poslove u američkom poslaničkom domu izjavio je u „Petit Parisien“-u, da Wilsonova poslanica pruža i jednoj i drugoj polovini zemlje potpuno jamstvo o tome, da će godina 1918. biti posljednja godina svjetskog rata.

Rumunjska i središnje vlasti

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 16. februara.

„Az Est“ javlja iz Zeneve: Iz Jaša se javlja, da je odgovor Mackensena na molbu rumunjske vlade za produženje primirja izazvao veliki strah, ne samo zbog toga, što njemački general zabranjuje da u kabinet Averescua udju političari, koji su prema središnjim vlastima neprijateljski raspoloženi, nego i s toga što će, prema nekim vijestima, mirovni uslovi središnjih vlasti biti mnogo strožiji nego što se očekuje. Za taj nesretni obrt baca se odgovornost na Bratiana.

Bugarski zvanični list o Rumunjskoj, njenim političarima i sigurnosti buduće bugarske granice.

Kb. Sofija, 16. februara.

Zvanični list „Echo de Bulgarie“ piše: Bratiana nestaje, pošto je svojoj zemlji pripremio svako moguće zlo. Prvo ju je doveo do izdaje, a onda do katastrofe. Ali ipak nije pravično, da se na njega natovari sva odgovornost. On je bio manje podbunivač nego izvršivač politike, sa kojom će njegovo ime ostati za uvijek u vezi. Moralno je cijeli rumunjski narod bio sa Bratianom solidaran. Politički mora rumunjska država snositi posljedice njegovog rada. Vjerolomnim državama dao bi se odista čudan podsticaj, kad bi se njihovi zločini zaboravili. Čin izvršivača svojih niskih djela žrtvuje. Osveta nije nikada bila dobra politika. Ali protiv vjerolomstva i požude, ni o-

PODLISTAK

Bogoslav K. Jošt:

Istorija jedne „banke“

Polu šale, pola istine.

1.

Usnio sam Vam čudan san: da sam se pretvorio u novčanicu od 10 kruna ili kako se to u nas kratko kaže „banku“, pa u tom svojstvu dospio u opšti promet.

Bože moj, gdje li sam se sve te kobne noći nalazio, šta li sve doživio — razumije se kao banka od 10 kruna . . .

Slušajte samo: iznajprije sam došao u džep jednoga kockara, zaslužio me ne znam kako, i pošao sa mnom u kafanu, da igra „ajncea“. Udarilo s meonom nekoliko puta „bank“ i uvijek dobijao, tako da se na kraju u mene i zaljubio.

— Donosi mi sreću ta banka, sačuvaću je . . . tepao mi je i podjednako me gladio svojom od duvana požitljivim prstima.

No kako to već biva na ovome svijetu, da je svaka sreća kratkotrajna, i moj gazda počeo odjednom da gubi. Sad mi više nije bilo dobro. Proigravši sve, bacil me ljutito na stol, no-

gundja. „Pokušaću još i s tobom . . .“ i zatraži kartu. Imao je „keca“, a onda mu došao „pub“.

— Prokleta da si! polaska mi kockar. Zabila si mi „cviku“. Još jednu . . . Bio je „tropa“, poslije „puba“ došla mu „devetka“.

Sad me sebi drhtavom rukom povuče jedan gospodin s crvenim nosom. Od toga sam vremena uzredao stolom od jednoga do drugoga igrača, dok me na kraju jedan debeljakovič od veselja što je povukao veliki „šurur“ ne turt — nezahvalnički — u kafanarevu „pikslu“.

Bilo mi je malo neugodno, ali kad sam se sjetio, da je i jedan Diogenes mogao živjeti u bačvi, pomirio sam se sa svojom sudbinom. Nije mi bar više niko trebao da kune mater, kad mu umjesto desetke dodje dama ili kralj. U opšte čudni su ti ljudi, nikad im nije pravo i vječito grde. Kad im treba „pub“ onda grde ako im dodje „kec“, a kad im treba „kec“ onda grde ako im dodje „pub“. Tako se to događa i u običnom životu: kad nekom ne prija istina, on je grdi i odriče je se, a kad mu istina treba, a on umjesto nje naidje na laž, psuje i oklinje — pokvareni svijet . . .

Šta ćemo, tako je to — ali pošto to nema nikakve veze sa našom pripovijesti, hoću da Vam produžim istoriju mojih doživljaja kao „banke“.

Iz piksle su me kod plaćanja „ceha“ izmijenili, izvadiši me s još nekoliko manjih novčanica, a turivši umjesto nas unutra jednu stotinjarku. Začudio sam se, nisam ni sâm znao, da je u „piksli“ bilo toliko para. Pa zašto su ti ljudi u opšte igrali? Sjedili cijelo veče, griskali usne i brkove, na koncu se gotovo i potukli, da najzad konstatiraju, kako su izgubili svi i kako se obogatila jedino gazdina „piksla“. Pri tom su svi od reda proklinjali — sreću, što im nije htjela da posluži . . . Pa kako će ona da i dodje među ljude, kad je oni ne će da shvate i izmjenjuju je sa prostim odiraanjem kože bližnjega svoga?

Moj novi vlasnik ponese me sa sobom u drugu jednu kafanu, gdje je igrala neka „Damenkapella“. Bio je čovjek malo razigran i htio da mu sviraju neki njegov omiljeni nacionalni mars.

— Hoćemo, ako platite! rekla mu jedna mala mlada ljepušasta crnka, koja mi je na čas i sâmom, dok još nisam bio „banka“, zavrtila mozgom.

— Pa Vi ste iste nacije kao i ja, mogli bi to da svirate iz ideala . . .

— Nema kod nas ideala . . . Za pare, ako hoćete, mi ćemo da Vam sviramo i kineski.

Protrnuo sam, ne možda za to, što bi me to začudilo, ne . . . poznaj ja te

„Damenkapelle“, nego što me moj besćutni gazda uručio u njihove ruke samo da mu zasviraju onu profanaciju narodne muzike. Nego, hvala Bogu, ja kod tih glazbenih ugadjivača ljudskih strasti ipak nisam dugo ostao. Jedan gospodin naručio naime kod njih drugi neki sa svim protivni marš i one mu na njegovu banku od 20 kruna vratile mene. I ako nerado, bio bih se ipak žrtvovao i sve ih redom izljubio, jer sam se bar tako riješio da budem u njihovoj blizini kad su zasvirale onu kontra muziku mojoj domovini . . .

Iz džepa moga novoga gospodara došao sam kao „bakšiš“ u posjed gospodina kelnera. Sad sam vam opet morao putovati kod plaćanja i vraćanja kušura od stola do stola ko kakav crni petak, što svakoga jednom snadje i nada, da čovječanstvo bude potpuno zadovoljno.

To putešestvije iz debljega budjelara u tanji ili obrtno išlo je sve dotle, dok u tu kafanu ne dodje stari neki prosjak. Nakupio po varoši sve same krajcarice i došao da ih izmijeni za krupni novac.

Dadoše mu mene, a on me kod svoje kuće strpao pod slannjaču. Gušilo me ondje vazduh i s menom bi bilo sigurno svršeno, da mi nisu bol ublažavale one mnogobrojne drugarice, što ih

je moj najnoviji suveren ovdje naslagao, i svedjer k njima prilagao nove, milijuci i cjeljavajući ih . . .

— Banke moje! Koliko li mi samo sreće i radosti donosite!

I skalivši nad njima sve osjećaje svoje, odilazio bi starčić i opet, da po ulicama i dalje skida kapu i plačnim glasom zaklijehe prolaznike.

— Samo jednu krajcaricu, da kupim parče hljeba i ne umrem od gladi . . .

Malo koji da mu nije dao, naročito kad je bio u blizini nekog, ko je to vidio. Ljudsko je milosrdje uopšte veliko, kad se vrši javno, uz ceremonije . . .

U tišini ono se ispoljava sasvim drugačije i zove nekim drugim imenom . . .

Bio sam već ispljesnivio, kad sam se pukim slučajem oslobodio svoga zatočenja pod slannjačom staroga prosjaka. Ukrali mu jedan kaput, a on je iz tuge za njim i iz brige kako će da nabavi novi — umro. Tako su nas otkrili i predali nekoj njegovoj udaljenoj rođaci. Držao sam dođuše, da nas ona ne će htjeti da primi, pošto se uvijek stidjela starca. Ali — prevario sam se, ona se stidjela samo čiče, njegovih se para nije stidjela . . .

Ova me je usidjelica odnijela u crkvenu skrinjicu na oltar Sv. Antuna, valjda da joj za to ovaj svetac priskrbi muža. Tu mi je pop svaki dan tri puta

raju se preduzeti mjere za sigurnost. Prema susjedu, kao što je Rumunjska, nameće se ova potreba zapovjedničkim načinom. To je pouka, koju imamo iz svih naših odnosa prema ovoj zemlji. Čim budemo digli jaku branu, ne će oni prestati sa prijetnjama. Ova brana je Dunav, brana, koja potpuno odgovara, pošto je povučena na granici našeg plemena.

Kritični dani u Engleskoj

Napadi na Lloyd Georgea.
Kb. Bern, 16. februara.
U svom izvještaju o ve. sa j koj konferenciji navodi pukovnik Repington, šta se obzirom na učeske Lloyd Georgea pronose glasovi, kako je Lloyd George pokušao da konferenciju navede u nov kolosjek. Ali s tame nije imao sreće. Dalje je naglasio autoritativno hitno uvećanje pojačanja kao efektivnu snagu britanske vojske. Ali je ipak detajna diskusija ovog predmeta spajana, a za operaciju na zapadnom frontu bri anski glavni stožer u Londonu praktički izdvojen. Repington poziva vladu, da ove g. a. s. o. v. e. t. a. k. e. i. z. b. i. r. i. demantuje, a parlament neka se detaljno zabavi radom ratnog savjeta. Repington koni Lloyd Georgea najoštrijim izrazima zbog nedovoljne ratne organizacije u domovini. Lloyd George je najpos. je jasno pokazao svoju potpunu nesposobnost za vo. je. r. je. Engleske u velikom ratu, a parlament mora tim načinom postupati, kakvim za s. h. o. d. n. a. d. je.

Engleske demonstracije za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Rotterdam, 16. februara.
Već osam dana traju u Londonu velike demonstracije u korist mira, a u veće skupovi, koje posjećuju grde mase radnika. Predstojeći radnički kongresi baviće se isključivo zahtjevom, da se što prije ostvari mir.

Revolucija u Finskoj

Borba protiv boljševikizma.
Kb. Kopenhagen, 16. februara.
Finski izvjestilac „Politiken“ a imao je razgovor s grofom Mannenheimom, vodjom građanskih četa. Razgovor se vodio u glavnom stanu, koji je smješten u stanici Senoteki. Grof Mannenheim je pored ostalog rekao: Naša je svrha oslobodjenje Finske od anarhije i podizanje bedema protiv talasa boljševikizma, koji iz Rusije prelivaju Finsku, da bi se izazvala revolucija. Mi ćemo se boriti da stvorimo sigurnost za kulturu i dalji opstanak Finske. Borba se može u nedogled pretegnuti, jer nemamo oružja; ali mi se uzdamo u pomoć iz Evrope, jer treba znati, da je borba u Finskoj i za Evropu od najvećeg interesa. Ako boljševikizam probije zidine, koje mi mislimo da podignemo, onda će poteći rijeke krvi i po drugim zemljama. Nama je potrebna pomoć i to iz dobrovoljnih sopstvenih četa sa sopstvenim časnicima i pomoć u puškama i topovima. Poslije građanskog rata je nemogućan sporazum s anarhistima. Oni su sami porušili sve mostove: protjerali su zakonitu vladu, zatvorili su zemaljski sabor, rastjerali njegove članove i uvalili Finsku u građanski rat. Oni su u manjini, a htjeli bi svojim groznim postupcima da vladaju nad većinom. Poslije svega ovoga ne može biti riječi o sporazumu, već samo o kazni, a ova se sastoji u smrtnoj kazni, koju zakon propisuje. — Dopisnik je po tom imao razgovor sa zastupnikom šeta građanske vlade, Renwallom, koji je rekao, da nije na čisto o mjestu bavljenja ostalih članova, naime o mjestu bavljenja predsjednika Swinhuta.

v. n. d. i Renwall je naglasio, da revolucionari moraju biti kažnjeni zbog veleizdaje. Vodje boljševika biće pozvani da odgovaraju za prolivenu krv i biće kažnjeni vješalima. Jedan dio njihovih pristalica biće amnestiran, ali će izgubiti građanska prava i neće smjeti da učestvuju u političkom životu.

Pitanje švedske intervencije.

Kb. Stockholm, 16. februara.
Kako saopštava „Sozialdemokraten“, otiče saradnik toga lista, urednik Böhm, u Finsku, da zadobije finske socijaldemokrate za misao, da Švedska posreduje među objema strankama, koje se danas u Finskoj međusobno krvave.
„Dagens Nyheter“ javljaju iz Wase: Senator Ranwell je izjavio, da je finska vlada doznala, kako je Švedska spremna, da među objema strankama u Finskoj posreduje ili da bar stvori primirje. Na to je odgovorila finska vlada, da se posredovanje ne može primiti, a primirje da je moguće.

Dogodjaji u Rusiji

„Organizacija gladi“
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Kopenhagen, 16. februara.
„Djelo Naroda“ javlja: U moskovskoj guberniji vlada strašna glad. Mjesto 70 vagona pšenice dnevno dolazi samo sedam do osam vagona. U tvorničkim krajevima držanje radnika postaje opasno. U Sorbulovu u siromašno stanovništvo prolazi ulicama i više:
Dajte nam hljeba! Mi umiremo od gladi!
Sve su trgovine sa životnim namirnicama opljačkane. Dovozi iz Ukrajine sa svim je prestao, položaj u moskovskoj guberniji je prosto katastrofalan.
Petrogradski dopisnik „Secola“ javlja: Ovdje bijesni glad. Hljev je svoden na 50 grama dnevno, brašna u opšte više nema. Za kilogram raznog hljeba plaća se 20 rubalja, za kilogram krumpira 50 rubalja. Govedjine u opšte više nema. Svakog dana dešavaju se krvave borbe između crvene garde i gladne mase. Vlada smjera sa „organizacijom gladi“ da bi otklonila katastrofu. Ustobolja desetke radnički staleži.

Podmornički rat

Njemački napad u engleskom kanalu.
Kb. Berlin, 16. februara.
Wolffov ured javlja zvanično: Noću između 14. i 15. februara napali su iznenada naši torpedni čamci, pod zapovjedništvom korvetnog kapetana Hencke-a, jaku englesku stražu u Kanalu između Calaisa—Dovera i Grisnesa—Folkestonea. Jedan veliki stražarski brod, mnogobrojni ribarski brodovi i više motora ušli su u borbu, ali su većinom potopljeni. Naši torpedni čamci njesu pretrpili ni gubitka, niti su oštećeni, i vratili su se u potpunom broju.

NOVA POTAPLJANJA.

Kb. Berlin, 16. februara.
Wolffov ured javlja: U prkos jakoj protivničkoj odbrani naše su podmornice nedavno ponovo potopile u kanalu 19.000 bruto tona prostora neprijateljskih trgovačkih brodova. Većina potopljenih brodova je bila jako natovarena. Među njima su se nalazila i dva velika broda od 5000 bruto tona.
Načelnik admiralskog stožera mornarice.

Borbe na zapadu

Strah od njemačkog napada na zapadu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Haag, 16. februara.
Iz izvještaja engleskih ratnih dopisnika, a tako isto i iz tona po jednog govora Lloyda Georgea izlazi č. j. e. i. c. a, da u Engleskoj vlada opća ne. v. o. z. n. o. s. t. z. o. g. b. u. d. u. č. i. h. d. o. g. a. d. j. a. j. a.
Značajno je, što i jedan od najuglednijih i trezvenijih dopisnika na engleskom frontu, Gibbs, koji se još od početka nalazi na zapadnom frontu, govori tako isto u svojim izvještajima o opštoj nervoznosti. U svom posljednjem izvještaju o događajima na istaknutim položajima on veli:
Nijemci razvijaju svuda živu djelatnost. Češće nego ikad do sad puštaju se noću signalne rakete. Čim se iza položaja primete engleska četna odjeljenja, ospe se pravi pljusak granata na njih. Očividno je, da se priprema veliki prepad, koji će doći iznenada.

Najnovije brz. vijesti

Iz zemlje „najdemokratskije“ slobode..

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Rotterdam, 16. februara.
Engleski matematičar i filozof profesor Bertrand Russell osuđen je na 6 mjeseci zatvora, što je u pacifističnom časopisu „Tribuna“ razložio kobne posljedice produženja evropskog rata, pa je pri tome razvio i posmatranja o američkoj hegemoniji, što je u Engleskoj i Americi nepovoljno primljeno.

Novi načelnik uprave po Njemačkoj posljednjih oblasti.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 16. februara.
Na mjesto umrlog načelnika uprave posljednjih oblasti, dr. pl. Sandta, povjerenja je državnom ministru dr. Delbrücku uprava rada na sastavu cjelokupnog izvještaja o upravi posljednjih oblasti.

Konferencija socijalista sporazumnih sila.

Kb. Paris, 16. februara.
Komerska grupa ujedinjenih socijalista sastala se prije podne i dočekala je izaslanike iz Engleske i Belgije, koji su došli da se sporazume s francuskim socijalističkim poslanicima odnosno socijalističke konferencije učesnika iz zemalja sila sporazuma. Henderson i Ramsay MacDonald pozvali su svoje drugove, da dodju u prvu konferenciju, koja će biti u Londonu i na kojoj treba da se slože o opštim načelima demokratskog mira. MacDonald je dao izrazu mišljenju, da se ne može niko zadovoljiti mirom, koji ramlje, šta više potrebno je, da se prije sastanka konferencije postigne sporazum među svima socijalistima savezničkih zemalja. Belgijski izaslanici Huysmans i Boniere odobrili su tu izjavu i mišljenja su, da bi se taj sporazum trebao da postigne na londonskoj konferenciji.

Stojan Novaković*)

Jutros u 8 sati se navršilo tri godine kako je umro u Nišu naprasnom smrću Stojan Novaković, najstariji srpski naučnik, predsjednik Akademije Nauka, bivši ministar predsjednik, bivši poslanik na strani, šef napredne stranke i t. d.
U malom narodu nema se toliko mnogo snaga da se može imati raskoš velikih naroda, u kojima se i najveći umovi
) Ostavljen pravopis piščev.

mogu posvetiti samo jednoj grani rada. U malom narodu i mladoj državi, kao što je Srbija, istaknuti pojedinci morali su u isti mah biti i državni činovnici, i političari, i književnici i naučnici.
Rodjen u doba, kada su u novoj kneževini Srbiji tek stvarala srpska nova pismenost i književnost, kada se tek formirala i država, i škola i društvo, Stojan Novaković je morao da bude i pesnik, i propovedač, i književnik, i naučnik, visok državni činovnik, i diplomata i političar.
S dubokom i solidnom spremom, s velikom ljubavlju za posao i sa silnom odanošću svome položaju, koji mu je poveravao, i svakome radu, koji je sebi izabrao, Stojan Novaković je kroz pola stotoleća bio jedno od prvih imena u svojoj otadžbini.
Kao osnivač i urednik „Vile“, oko koje se bilo skupilo sve što je dobnije postalo umna elita u Srbiji, kao profesor i književnik, čije se ime s respektom pominje i u mnogo kulturnijim i u mnogo većim zemljama no što je Srbija, kao ministar i diplomata, u doba najtežih unutarnjih kriza i najmučnijih situacija, koje su se sklupale nad Srbijom, kao dugodišnji predsjednik najviše kulturne ustanove u Srbiji, Stojan Novaković je znao da svojom vrednošću stekne sebi reputaciju i ime čestitoga i umnoga radnika.
On je bio jedan od ljudi, tako retkih u Srbiji, koji su hladnokrvno i bez predrasuda gledali na život i rad pojedinaca, i koji se dobro čuvaju da ne izriču elako svoj sud i svoje mišljenje o stvarima, pa makar one ma kako površne izgledale, ali kada jednom steknu i izreknu, više od njega ne odustaju. Ta crta Stojana Novakovića i retko poštenje, kojim se odlikovao kroz ceo svoj vek, učiniće, da se njegovo ime i kao naučnika i kao javnog radnika nikad ne zaboravi.
Kao profesor gimnazije a kasnije i profesor Velike Škole, Novaković je sav svoj nelerpni fond znanja, koji je nagomilavao trajno, posvetio srpskoj nastavi i srpskoj nauci, i ubrzo je uspeo bio, da pored Daničića i Pančića postane najugledniji predstavnik srpske nauke.
Njegovi radovi na srpskoj filologiji i istoriji stekli su mu na polju obe te naučne discipline ugled naučnika svetskoga glasa, čije su ime velike akademije nauka s ponosom zavodile u spisak svojih članova tako, da se može reći, da je njegov glas naučnika u velikom naučnom svetu bio i ostao neoporan.
Svoj rad na preuredjenju narodne prosvete otpočeo je pok. Novaković u Ristićevom kabinetu god. 1873, da ga kao ministar prosvete prvo u konzervativnom Marinovićevom kabinetu a docnije u kabinetu napredne stranke, koja je 1881. na upravi Srbije smenila Ristićevu liberalnu stranku, nastavi i dopuni tako, da je on za dugi niz godina pa i do poslednjeg časa ostao u glavnome esnov srpskoj narodnoj prosveti a po naosob narodnoj nastavi.

Stojan Novaković (rodjeno ime Konstantin) rodio se 1842. godine u Šapcu. Posle svršenog liceja u Beogradu stupio je u državnu službu, u kojoj se istakao svojim širokim znanjem, svojom odanošću poslovima i svojom beskrajinom vrednošću.
Godine 1873, posle smrti Blaznavčeve, Stojan Novaković je postao prvi put član vlade. U kabinetu Jovana Ristića, Novaković je zauzeo položaj ministra prosvete, a dve godine docnije isti položaj u konzervativnom Marinovićevom kabinetu. Godine 1880. zajedno sa Piročancem, Kujundžićem, Aberdardom i Milutinom Garašinićem on stvara naprednu stranku.

Malene djevojčice

I sve dame dobivaju nježnost i svežinu kože, ako upotrebljavaju
Diana Alabaster puder i Diana Crème
Mala doza ili lončić K. 2.— Velika doza K. 4.— koji se mogu posudu dobiti. Glavno prodavalište: „Diana“ Handels A. G. Bueapest V. Nádor utca 6.

ulazi ponovo u kabinet (naprednjački prvi) kao ministar prosvete, da posle nekoliko godina ode za poslanika u Petrograd.
U tri velika i važna evropska centra razvijaju je Novaković svoju diplomatsku delatnost kao poslanik Srbije: u Petrogradu, Parisu i Carigradu. Godine 1895. Novakoviću je ponovo bila poverjena uprava zemlje. Ali to nije bilo njegovo poslednje ministrowanje, jer je god. 1908. obrazovao kabinet, u koji su ušli vodje i prvaci svih stranki.
U zimu 1912. godine Novaković je poslan u London kao prvi delegat Srbije za pregovore o miru balkanskih hrišćanskih država i Turske.
Do smrti svoje Novaković je sačuvao čudnu svežinu uma i marljivo je i mnogo radio do poslednjeg časa.
Neka je svaka čast i slava plodnoj delatnosti naučnika, a duboko poštovanje seni Stojana Novakovića!
S. R.

Molbe za pomoć

U molbama, koje se podnose Društvu Crvenoga Krsta u c. i k. vojnoj glavnoj guberniji za Srbiju u Beogradu potrebno je, da se saopšti i podnesu sljedeći podatci i dokumenti:
I. Opštinsko uvjerenje.
a) o sirotnom stanju;
b) ime, prezime, znanje, mjesto, ulica i broj kuće hranitelja — ako je bio državni radnik, onda gdje je radio i sa kolikom platom, inače koliko je ranije zaradjivao;
c) šta sad radi i koliko zaradjuje;
d) imena svih članova porodice, njihove godine starosti i da li između njih ima bogalja, zanimanje odasli članova porodice i njihove sadanje zarade;
e) kako je bilo dosadanje izdržavanje;
f) da li je dosad dobio kakvu pomoć i ako je dobivao, onda koliko, kad i od koga.
II. Ako je hranitelj vojna obveznik onda navesti, u kojoj je vojnoj jedinici i ako se javlja, gdje se sad nalazi.
III. Imena sinova, odnosno braće van zemlje, njihovo zanimanje, ako su vojnici naznačiti u kojoj su vojnoj jedinici i da li se javljaju i za zarobljene i internirane javiti, u kom se logoru nalaze.
IV. Imena članova porodice, koji su za vrijeme rata umrli, gdje i od čega, godine starosti umrlih i njihovo zanimanje.
Molbe, u kojima se gore pomenuti podatci ne nalaze, ne će se uzimati u raču.



kadmo tamjanom ravno pod nos, ali sam ja to ipak drage volje podnosio, jer sam sa tog oltara bolje nego igdje drugdje imao prilike upoznati pojedine karaktere. Prva se došla pred taj oltar moliti moja gazdarica. Molila Boga, da joj oprosti što svojim stanodavcima onako po koji put nategnue porezni Saraf... Onda je došao na red onaj pobožni djavo — i u svojoj ga okolini valjda poznate svi — što svaki dan iznova prevari toliko ljudi, koliko očenaša izmoli. Odebar i opet nekome kožu, pa sad došao da moli, da bi svijet imao dobro mišljenje o njemu i laglje se i dalje dao nasamarivati. Po tom je došla moja nesudjena prijateljica. Rekao sam joj jednom prilikom, da je zlatna, a ona mi iskrivila lice i rekla: „Gospodine, ja sebi to zabranjujem... Ja sam pošena djevojka!“ (Kao da poštene djevojke ne smiju biti zlatne!). Došla pred oltar moliti, da njena ljubav prema nekome mladom magarcu (razumije se, u čovječjem obliku) ostane bez posjedica... Iskreno priznajem, ovo nisam razumio. Ja sam držao, da ova poštena djevojka želi da što prije postane ženom, a kad tamo, eto Pavle djavla, ona hoće da sve ostane tek onako, nikom ni petka... Zatim je došla neka gospodja, koje ne poznajem. Molila, iskreno molila za sina svoga na krvavom razbojištu, da joj se živ i zdrav vrati domu svome. S njome sam molio i ja, i kad je još šaputala molbu Višnjemu za pomoć u bljedi svojoj najradije bih joj bio skočio u krilo, da sa mnomo bolje raspolaze od svih mojih dosadnjih vlasnika...

Iz crkvene škrinje došao sam u posjed zvonara, ovaj me dao svojoj ženi, a ova opet seljanki za kravlje mlijeko. Mlijekarica me predala trgovcu za svilenu maramicu, a trgovac svome kalji, što se baš spremao na vandrovanje. Kod ovoga sam vandrokaša bio najdulje. Pametan je to bio dečko. Prošturirao sve zakone o vagabundima i znaajući, da niko ne smije na putu biti zatečen bez dokaza da ima od čega živjeti (to je da se sprječiti prosjačenje i kradja), spremio za taj dokaz mene i prošao cijelom Evropom a da me ni naćeo nije! Vražji dečko, zar ne? Drugi, koji je pošao na put sa stotinama, živjelo uvijek ispravno, ali u subonosnom času imao slučajno kod sebe tek jedan heler manje od zakonom propisane svote, bio je proglašen za lopova, — a on, ne taknuvši u svoj akcijoni kapital ni jedared i prosjačički ko za okladu važio kao uzor poštenja... All right!... Čovjek mora znati kako će... Ako nezna — odnio ga dečko!... stalna na tom svijetu samo mijena jest! I od ovog sam se mangupa vandrokaša morao najzad da rastanem. Od onda sam se i opet morao da petucam ko vječiti Žid od nemila do nedraga.
Jedna je žena jednom, kad joj muž prorajtao prvoga sve i ona u svom džepu našla jedino mene, poludila od oćaja, kako će da živi; jedna druga poludila je od veselja što me je u ostale dobila na lutriji; jedan se čovjek objesio što mu nisam došao u posjed

bar pola sata prije dok je još mogao da iskupi časnu riječ, a drugi jedan se usrijelio što mu ni ja više ne mogu da pružim nikakva veselja... I tako redom... koliko sam kome učinio radosti, toliko sam drugome priredio žalosti... Igrali se sa mnomo, a time i sa sobom besavjesno i zloćmački, obožavali me ko kakvog idola i prezirali kao kuće kakvo... Spuštili me diskretno na noćne ornariće raznih parifiranih salona, i omatali u fine kuverte, da otvaram vrata što ih inače nije mogla da otvori ni suza ni kletva... (Svršice se.)

MALI PODLISTAK

Istorijski kalendar

Na današnji dan 17. februara 1673. god. umro je čuveni francuski dramski pisac Jean Baptiste Poquelin-Moliere, o čijem smo životu i radu već govorili na ovome mjestu prilikom godišnjice njegovog rođenja. (Rodjen 15. januara 1622. god.) — 17. februara 1827. god. umro je u Bruggu u švajcarskom predjelu Argau čuveni Johann Heinrich Pestalozzi, osnivač savremene pedagogije, o čijem smo životu i radu također već govorili prilikom godišnjice njegovog rođenja. (Rodjen 12. januara 1746.) — 17. februara 1856. god. umro je u Parizu slavni njemački pjesnik Heinrich Heine. I o njemu smo opširno govorili prilikom godišnjice njegovog rođenja. (Rodjen 13. decembra 1799. god.) — 17. februara 1867. god. može se reći da je austro-

ugarska monarhija dobila današnji svoj državno-pravni oblik. Na današnji dan naime u glavnom je okončana takozvana nagodba (Ausgleich) između austrijske polovine monarhije (zemalja zastupljenih u carevinskom vijeću) i zemalja krune sv. Stevana (Ugarske i Hrvatske). Nagodbu su zaključili su austrijske strane ministar predsjednik grof Beust, a sa ugarske strane novostavljeni ugarski ministar predsjednik grof Andrassy, šef prve nezavisne ugarske vlade, i znameniti mugarjski državnik Franja (Ferenc) Deak. Prema nagodbi monarhija se dijeli na dva potpuno nezavisna državna tijela sa zasebnim zakonodavstvom, kojima su zajednički osim vladareve ličnosti još i vojska, spoljno predstavnništvo i finansije, u koliko se odnose na ova dva resora. O zajedničkim pitanjima riješavaju tako zvane delegacije, koje se biraju iz sredine obju parlamenta. Austrijska i ugarska delegacija tirže svoje sjednice svaka za sebe, ali se sastaju u isto vrijeme i u istom mjestu (najznamenitno u Beču i Budimpešti). Od zajedničkih troškova austrijska polovina monarhije snosi 70%, a ugarska polovina 30%. Iduće, 1868. godine utvrđen je i sam međusobni odnos zemalja krune sv. Stevana naročito nagodbeno između Mugarjske i Hrvatske, kojom je hrvatskoj obezbijedjena potpuna samostalnost u pogledu administracije, pravosuđa, pravne, građevine i pri vrela, kao i u pogledu zakonodavstva na čim poljima, koje je poverjeno hrvatskom saboru u Zagrebu. — 17. februara 1915. godine umro je u Nišu slav-

ni srpski filolog, istoričar, književnik i političar Stojan Novaković. Povodom treće godišnjice smrti toga umnog velikana donosimo zaseban članak u našem listu, a iz pozvanoga pera. Mi ćemo se pak ovdje ograničiti da nabrojimo poznatija djela Stojana Novakovića, koji je epohalna pojava u javnom životu Srbije u drugoj polovini XIX. vijeka. U mladosti se Stojan Novaković bavio lijepom književnošću, a bio je marljiv prevodilac iz ruske književnosti. Od njegovih ranijih književnih djela doživio je prije ne koliko godina novo izdanje roman „Kahugjer i hajduk“. U sljedećem nabrojamo njegova poznatija naučna djela: „Srpska bibliografija“ od 1741.—1867. godine; „Istorija srpske književnosti“; „Srpsko narodno zagonek“; „Srpska gramatika“; „Primeri književnosti i jezika staroga i srpsko-slovenskoga“; „Gramatika staroslovenskoga jezika“; „Pobeci slovenske književnosti među balkanskim Slovenima“; „Katolička crkva u Srbiji“ (Pisma vladike Stossmayera 1881.—85.); „Istorijsko-etnografska muzej, predlog nacrt“; „Srb i Turci 14. i 15. veka“; „Srbija i Turska u 19. veku“; „Ustanak na dabije 1804. godine“; „Vaskrsi d. z. v. srpske“; „Tursko carstvo pred ustanak 1780.—1804.“; „20 godina ustavne politike u Srbiji“. Osim toga još bezbroj članaka i rasprava u pojedinim naučnim publikacijama, kao što su „Glas“ srpske kralj. akademije nauka, „Rad“ jugoslovenske akademije, „Letopis“ Matice srpske, tađanja „Čupičeve zadužbine“ itd. Stojan Novaković napisao je ukupno preko 260 većih djela i rasprava.

Traže se

(Svršetak).

U.

Broj 6273 Ugričić Jęfta, sekretar rudar. odelj.; 6244 Urošević Jovan, čin. čin.;

V.

Broj 6114 Veličković Draga, telefoniskinja; 6113 Velimirović Djordje Leposava, čin. poštanski; 6115 Virić Stevan, služ. narod. skupštine; 6118 Vučković Nikosava Mihajla, Kr. Milutina 83; 6116 Vujčić Isidor, knjigov. monop.; 6117 Vujčić Jagoda, čin. ministarstva finansija;

Z. i Z.

Broj 6147 Zarić Ilija, čin. u penz.; 6289 Zarić Milenko, carin. čin.; 6146 Živković Sanko, knjigov. solskog stov.; 6145 Živojinović Milana porodica, carin. u penz.;

II. g. Ivanu Zankoviću, članu glav. odbora društva Crvenoga Krsta u Beogradu, Aleksandrova ul. 130, od 8-4 sata poslije podne;

Broj 427 Petar Veličković, čuvar pruge iz Preševa; 429 Reja Ljubić, nadzorik botaničke bašte; 430 Manojlo Popović, sreska služ. iz Nove Varoši; 431 Milorad Ivačković, čin. monop. duvana, Topčiderska 54; 432 Petar Žavkov, čin. želez. direkcije, Ivkovićeva ul. 13;

III. g. Bogdanu Jakšiću, potpredsjedniku odbora Crvenoga Krsta u Kruševcu;

Broj 2877 Bogoljub Acimović, želez. čin. iz Čičevca; 2885 Aleksandar Bugarški, mašinovodja iz Stalaca; 2890 Svetislav Vujčić, skretničar; 2898 Gjozje Dabić, skretničar; 2899 Kosta Damjanović, železničar, Aleksinac; 2901 Mileva Damjanović, učiteljica; 2902 Vladimir Dimitrijević, kočničar iz Kragujevca; 2911 Proka Gjozjević, kočničar, Beograd; 2912 Tihomir Gjozjević, kočničar; 2914 Branko Živanović, železn. prakt., Gjunis; 2916 Ivko Zupanac, manevr., Lapovo; 2918 Porodica Arsenija V. Ivanovića, pomor. čin.; 2921 Porodica Dragoljuba Ilčića, čin. min. vojn.; 2923 Marija Ilčić, učiteljica, Pleš; 2950 Porodica Milana Loske, vojn. apotekara; 2971 Porodica Damir, Mihajlovića, svešt. iz Zakute; 2972 Atanasio Mladenović, nadz. pruge, Gjunis; 2980 Mira Zivadinja Lj. Petrovića, poruč.; 2992 Milan Radisavljević, kočničar, Gjunis; 3013 Gjozje Stanković, mag., Stalac; 3021 Marija Blašković, nadz. pruge, Niš; 3031 Jovan Čikić, manevrista; 3033 Dragutin Čakić, učit. iz Majdēva; 3034 Nadežda Čakić, učit. iz Majdēva; 3040 Radomir Jovanović, mašinovodja, Skoplje; 3045 Darinka Kutlešić, učit. iz Kamenice; Katarina Pečić, učiteljica; 3127 Katarina Zike Stanisavljevića, knjigovodje iz Aleksandrova; 3118 P.iri, a udova Blagoja Nedeljkovića iz Kruševca; 3569 Slavka Radomira Topalovića iz Kruševca; 3530 Milena Dobrosava Kostića, minist. čin.;

IV. g. Miši Nikoliću, načel. žel. direkcije, Beograd, Kralja Milutina 36, svaki dan od 1-2 sata poslije podne;

Cemerikić Gligorije, nadzorn. drž. monop.; Cemerikić Marko, čin. mon.; Grozdić Vladimir, mašinovodja; Hadži Mikić, činovnika Evgenija žena; Janović Svetozar, konduktor; Joksimovića Antonija, kočničara žena; Kralovec Emil, inspektor; Krstić Vlastimir, nadzorn. magacina; Langer Martin, nadz. mostova; Marinović Marko, višeg kontrolora porodica; Mihajlović Dragić, računospitač; Milošević Zivoin, desetar; Milojković Ljubisav, skretničar; Ninić Radisav, pripravnik; Pavlovića Dragoljuba iz Prokuplja žena Danica; Pecarski Božidar, činovnik; Tasić Cvetau, čuvar magacina; Živkovića Ljubomira, kočničara udova Helica;

V. g. Kost D. Jezdiću, Posla-nička 78; Milka Blagoja Vranjanca.

Podpomože probavu, luči sluz, ublažuje kiselinu. MATTONI-EV GISSHÜBLER ČISTA PRIRODNA ALKALICNA KISELICA Heinrich Mattoni d. d. Beč i Karlsbad. Glavno skladište za Srbiju: U vojnom prometu stojećā Ljekarna Protić, Beograd Kralja Milana ulica 87.

Molbe za invalidu

U molbama za invalidu, koje se podnose Društvu Crvenoga Krsta u c. i k. vojnoj glavnoj guberniji za Srbiju u Beogradu, potrebno je da se saopšte i podnesu sljedeći podatci i dokumenti: I. Za riješene invalide: Opštinsko uverenje kojim će se utvrditi: a) U kom je sudu dosudjena invalidska potpora, sa datumom i brojem sudskog riješenja; b) Imena svih članova porodice, u čiju je korist dosudjena invalida, da li su svi živi i gdje se nalaze; za maloljetne staviti datum rođenja, odnosno koliko im je godina, za ženske da se nisu preudale i ime staraoca; c) Veličina dosudjene invalidske potpore i od kad nije primljena; d) Da im se imovno stanje nije poboljšalo.

Ako se broj i datum sudskog riješenja ne zna, onda bar staviti, u kom je sudu i iz koje je godine riješenje. Inače moraju se unijeti svi podatci iz b) i d). II. Za neriješene invalide, potpunim invalidima i poluinvalidima: 1. Opštinsko uverenje, u kome će se unijeti: a) Ime i prezime, mjesto rođenja i zanimanje invalida, kojoj je jedinici pripadao, u kome je položaju i kad ranjen; b) Čime se sada zanima i kako je se dosad izdržavao; c) Imena članova porodice i njihove godine starosti, kojima je invalid jedini hranitelj; d) Da je dobrog vladanja (da nije pijanica i t. d.), da je plaćao ispod 15 din. neposredne poreze, bez ikne poreze.

e) Da u drugim opštinama nema nikakvog imanja, niti prihoda. 2. Ljekarsko uverenje o vrsti povrede i kako je stanje invalidovog zdravlja, da li je i u koliko za rad nesposoban.

III. Za neriješene invalide, porodicama poginulih ili umrlih na vojnoj dužnosti: Opštinsko uverenje, kojim će se utvrditi: a) Ime i prezime umrlog ili poginulog, mjesto rođenja, zanimanje, kojoj je vojnoj jedinici pripadao, gdje je i kad je poginuo.

b) Imena svih članova porodice (roditelja, žene, djece), kojima je poginuli ili umrli bio jedini hranitelj, šta su oni poginulom ili umrlogu; za maloljetne staviti i godine rođenja, za ženske članove, da se nisu udale, i ime staraoca.

c) Da je porodica u toj opštini plaćala ispod 15 din. neposredne poreze, bez ikne poreze, kakvog imanja ima u toj opštini i sa kolikim prihodima, i da u drugim opštinama nema imanja niti kakvih prihoda.

Grad i okolica

Dnevni kalendar

Danas je nedjelja 17. februara, po starom 4. februara - Rimokatolici: Konstanca; pravoslavlji: Prep. Isidor.

Casnička i činovnička kasina otvorena je počam od 15 februara do 11 sati u noći.

C. i k. vojnički dom: Citacoica, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati izjutra do 9 sati uveče. Stobodan pristup svakome vojniku.

Beogradski orfeon (u zmskom pozorištu, prije Boulevard): Dvije predstave prva u 4 sata poslije podne, a druga u 7:30 sati uveče.

Kinematografi: Vojni kino u Kralja Milana ulici 56 (Koloseum); U 3 sata poslije podne opšta predstava (za casnike, vojnike i gradjane); u 4:45 i 6:30 sati poslije podne predstave za vojnike. - C. i k. gradjanski kino na lezajzama br. 27 (Paris); U 2:30, 4:16 sati poslije podne predstave za gradjanstvo

Noćna služba u ljekarnama: U sedmići od 17. do uključivo 23. februara obavljaje noćnu službu u Beogradu ove ljekarne (apotek): Selačković, Kneza Mihajla ul. 45; Viktorović, Terazije 28; Prendić, Kralja Aleksandra ul. 64; Stojčić, Sarajevska ul. 70

Parobrodarski saobraćaj: I. Između Zemuna i Beograda. Red plovidbe koji važi od 26. januara do opoziva: Polazak iz Zemuna za Beograd u 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30 i 11:30 pr. podne te u 1:30, 2:30, 3:30, 4:30, 5:30, 6:30 i 7:30 poslije podne. - Polazak iz Beograda za Zemun: 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije podge, te u 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8 sati poslije podne. - II. Između Zemuna i Pancsove. Red plovidbe, koji važi od 26. januara do dajne naredbe; iz Zemuna za Pancsovu svakog dana u 6 sati ujutro i u 12 sati u podne. - Iz Pancsove za Zemun: dnevno u 8:30 sati prije podne i 3 sata poslije podne. Brod koji saobraća između Zemuna i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. - III. Između Beograda i Apca, Polazak iz Beograda za Sabac svake srijede i subote u 7:30 sati u jutro. Polazak iz Apca za Beograd svakog četvrtka i u nedjelju u 7 s. u jutro.

Vojno parno toplo kupatilo u Car Dušanovoj ulici. - I. Kupatilo u kadama: a) Za vojne osobe otvoreno radnim danima od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. - b) Za gradjanstvo radnim danima od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 9 sati prije podne do 5 sati u podne. - 2. Parno kupatilo za casnike i njima ravne činovnike otvoreno je utorak, srijedom, petkom i subotom od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. - 3. Zagrđane muškog pola otvoreno je parno kupatilo ponedjeljkom i četvrtkom (ako u te dane ne pada kakav praznik) od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne. - Casnicima i njima ravnim činovnicima stoji na volju da se snize parnim kupatilom i u dane određene za gradjanstvo (ponedjeljkom i četvrtkom). Blagajna se zatvara radnim danima u 12 1/2 sati, a nedjeljom i praznicima u 12 sati u podne.

Posjet bolesnika u bolnicama: U bolnici „Brčino“ od 2-4 sata poslije podne. U bolnici „Brčino“ od 9:30-12 sati prije podne i od 2-4 sata poslije podne. - U c. i k. gradjanskoj bolnici: u utorak, četvrtak i nedjelju od 1-3 poslije podne. Kužna bolnica: Posjeta nije dozvoljena. Obavlještenja o bolesnicima dnevno od 11 do 12 sati prije podne na ulazu u baštu bolničke zgrade sa strane Vidinske ulice.

Dobrotvorna pučka pozorišna predstava. U subotu dne 23. ov. mj. u 8 sati uveče prikazivaće se u velikoj dvorani „Kasine“ (Terazije 25) kao prva pučka dobrotvorna predstava „Ciganin“, pozorišna igra u tri čina s pjevanjem i igranjem, napisao E. Sighegi, a za srpsku pozorišnu udruženja A. Hadžić. U ulozu Ružice stupa prvi put gđa Arsenovirć, a u ulozu Rakile gđa Zanka Stokić. Ciganinca žvka ig a „Čiča Ilija“, spahija Gradica g. Raja Pavlović, a pandura Jevtu g. Belkić. Ostale su uloge preuzeli već od prije poznati i neki novi članovi, što će posebice biti oglaseno. Režiju djela ima g. Ilija Stanojević čiča. Pjevačke partije praćće i u medjučinu sviraće gđa. Ulazne uz is u cijenu kao dosad (tek u pretplati za 20 helera po komadu više) dobivaju se počevši od srijede dne 20. ov. mj. u knjižari S. B. Cvijanovića. Preplate s obzirom na plemenit i svrhu u korist domaćih sirotinje primaju se s bla odušnošću, a biće naoseb u oglasene u „Beogradskim Novinama“. Ulaznice važe kao popusnice (Passierscheine).

Vjenčanje gospođice Stojanovićeve. Danas u 11 sati prije podne vjenčaće se u crkvi Sv. Marka na starom groblju gđica Danica Z. Stojanovićeve, sestra saradnika našeg lista Dragoslava Z. Stojanovića, novinara, sa gospodinom Božidarom I. Mokranjcem, svršenim pravnikom, činovnikom opštine grada Beograda. Naročitih pozivnica ne će biti. Čestitanja u crkvi. Naše srdačno čestitanje.

Dobrodušnost. U jučerašnjem smo našem listu uputili poziv ljudima dobra srea, da se zauzmu za jednu djevojčicu od sedam godina, kojoj je umrla mati, a otac joj se nalazi s srpskom vojskom, i uzmu je pod svoje do očeva povratka. Danas možemo da konstatiramo radosnu činjenicu, da se na adresu djevojčice u našoj redakciji propitalo najmanj 20 porodica, koje su sve od red a htjele da malo siročce uzmu pod svoje. Ova dobrodušnost govori sama sobom.

Za beogradsku sirotinju - u mjesto pomena. Gospodin Vitomir Živković, priložio je beogradske sirotinje preko sirotinjskog odjeljenja opštine grada Beograda 100.-, jednu stotinu kruna u mjesto trogodišnjeg pomena svojoj majci pok. Andrijani, supruzi pok. Arandjela Živkovića.

Priznanice za pomoć. Priznanice za pomoć za mjesec februar izdane su do broja 5700 i mogu se odmah danas dobiti u uređima okružnog zapovjedništva-Beograd-grad u ulici Crkvenoj (prije Bosanskoj) - nekadašnja zgrada glavnog računovodstva), u sobi broj 20, od 8 do 10 sati prije podne.

Istoga dana odmah po prijemu priznanice prije podne blagajna c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad, kojoj se nalazi u istoj zgradi soba broj 18, isplaćuje i pomoć.

Kako prilikom prijema priznanice, tako i same pomoći, potrebno je imati

uza se redarstvenu legitimaciju, radi utvrde indentičnosti. Ispravlji

U našem jučerašnjem podlistku „O Jovanu Stariju Popoviću“ polkialo se više krupnijih štamparskih grešaka. Tako u sedmom stupcu, mjesto: „najveć. d.anski pesnici, kao na primer Shakespeare, uzimali su često motive, pa i čitave komade iz starijih ili savremenih pisaca“, stoji: „iz Sterijinih itd.“. U osmom stupcu, mjesto: „ličnosti se urdižu do simbola, pa tako, uzaljene u jednom savršenom umetničkom delu“, stoji: „izradjeno u jednom savremenom umetničkom delu“. U devetom s'upcu mjesto: „Do duše, sve to ipak mislim sa jednog relativnog gledišta“, stoji: „Do duše, sve to ipak mislim sa jednog klasičnog gledišta“. U desetom stupcu mjesto: „kod Kir Janje imamo mesta, koja su tako suplitno izradjena“, stoji: „koja su tako suprotno izradjena“.

Molimo poštovane čitaoce, da ovo ispravie.

Umrla. Mileva K. Belkić, udova počivšeg Koste Belkića, apotekara, umrla je u petak uveče. Sahrana će biti danas u nedjelju u 2 sata poslije podne. Stan: Staro Crkvena (Bosanska) ul. 97.

Nova cijena govodjem mesu. Od juče imamo novu cijenu govodjem mesu. Takseno-poresko odjeljenje opštine grada Beograda objavilo je, da je od juče cijena govodjem mesu po kilogramu 5.- kruna.

Poziv vlasnicima vinograda. Sopstvenici vinograda u ataru opštine beogradske pozivaju se ovim, da do zaključno 18. februara ove godine prijave ekonomnom odjeljenju opštine grada Beograda u ulici Kralja Aleksandra broj 7, I. sprat, vrata 48:

a) kolike su im količine preostale od prošle godine plavog kamena, perocida i alaina (stipse), i b) kolike količine trebaju od onih profilaktičkih sredstava za ovogodišnje obdjelavanje svojih vinograda.

Prijave poslije označenoga roka ne će se uzimati u obzir. A ako bi u vinogradima nastupile štete uslijed toga, što nisu tražena gornja sredstva, biće odgovoran vlasnik vinograda ili onaj, koji ga obradjuje.

Koncert u c. i k. časničkoj i činovničkoj kasini. Danas, 17. februara poslije podne držaće se u c. i k. časničkoj i činovničkoj kasini koncert sa biranim programom.

Prodaja petroleuma. Juče je u prodavnici gdje Eganoviće, ulica braće Nedića, otpočela prodaja petroleuma po kuponu br. 17 za drugu polovinu mjeseca februara. Cijena je dosadašnja, 1.50 K litar. Obraća se na ovo pažnja gradjanstvu, da bi se blagovremeno snabdijelo s petroleumom.

Obustavljen promet. Od danas, 17. februara obustavljene su do dalje odredbe vozovi br. 422, 444, 426 i 427 izmedju Stalaca i Kruševca.

Poslijednje brzojavne vijesti Otkazano primirje sa Rusijom

Kb. Berlin, 16. februara. Carska vlada konstatuje u jednom službenom saopštenju, da je petrogradska vlada svojim držanjem stvarno otkazala primirje. Ovak se otkaz ima računati pod 10. februarom. Prema tome njemačka vlada mora sebi po isteku roka od sedam dana, predviđenog u ugovoru u svakom pogledu zadržati slobodu rada.

NJEMAČKA ODLUKA PREMA RUSIJI VEĆ PALA. Kb. Berlin, 16. februara. „Neueste Nachrichten“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

„Frankfurter Zeitung“ pišu: Odluka o prvom koraku prema Rusiji, kako se pogovara, u vrhovnom je glavnom stanu već pala. Neka ta odluka uzme u obzir bijedu, i opasnost u kojoj se nalaze Nijemci s onu stranu dosadašnjeg istočnog fronta, gdje se naročito u Dorpatu Rusi njemačkom žilvu pripremapu pravo krvoprolieće. Dalje neka ta odluka uzme u obzir rusku podmuklost i neka se brzo izvodi. Ništa nije sada nužnije od brzoga rada.

PRED ODLUČNOM AKCIJOM SREDIŠNJIH VLASTI PROTIV BOLJŠEVIKA. Köln, 16. februara.

Iz Berlina pišu listu „Kölnische Volkszeitung“: Za Njemačku, a još u većoj mjeri za Austro-Ugarsku vrlo je značajna vijest o odluci boljševika, da obrazuju revolucionarnu vojsku. Stigle su izvjesne vijesti, da je već došlo do prebacivanja trupa, koje će krenuti na Ukrajinu. A Trockov pohod protiv Ukrajine sa ruskim trupama, koje su skinute sa dosadašnjih frontova velika je opasnost za ukrajinsku državu. Na mjerodavnim mjestima ni najmanje nisu voljni da dopuste, da im Trockij upropasti plodove sklopljenog mira sa Ukrajinom.

OPOZVANA AUSTRO-UGARSKA KOMISIJA U PETROGRADU. Kb. Beč, 16. februara.

Zbog anarhije, koja je zavladala sada u Rusiji, a naročito u Petrogradu, i zbog nesigurnosti, koja je radi toga nastala, našao se ministar spoljnih poslova ponukanim, da privremeno opozove austro-ugarsku komisiju, koja se nalazila u Petrogradu pod vodstvom generalnog konzula pl. Hempela. Ova je komisija danas prešla preko njemačkih linija južno od Dvinska, pa se već nalazi na putu za Beč. Čim sigurnosne prilike u Petrogradu do dozvole, povratice se opet austro-ugarska komisija u Petrograd.

ZAPOČELI PRETHODNI PREGOVORI SA RUMUNSKOM. Kb. Berlin, 16. februara.

Kako javlja „Berliner Tageblatt“, do sada izmedju četvornog saveza i Rumunjske nisu otpočeli sami pregovori. Za sada se vode samo prethodni pregovori, koji mogu potrajati još nekoliko dana. Ako bi se našta osnovala za pregovore, to će možda i Kuhlmann radi učesća u njima otići u Bukarešt. No za sada još ništa pouzdano nije utvrđeno. Privremeno će Kuhlmann radi oporavljanja na nekoliko dana otići na oporavak izvan roši.

GROF CZERNIN - GENERAL-MAJOR. Kb. Beč, 16. februara.

Slušajući brojevi službenih listova „Wiener Zeitung“ i „Budapesti Közlöny“ objaviće ovakvo Previšnje svojeručno pismo: Dragi grofe Czerninu! Moja je želja, da stvorim još tješnju vezu no što je do sad postojala izmedju Moje vojne sile i Vas, dragi grofe Czerninu, koji ste, oslanjajući se na hrabrost Moje vojske, položili prvi kamen temeljac opštem miru. Stoga Vas Ja u znak priznanja za Vaše velike zasluge proizvodim u čin generalmajora izvan službe. Bađen, 15. februara 1918.

NEUTRALCI ZA ZAŠTITU SVOJIH INTERESA U RUSIJI. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Frankfurt, 16. februara.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Haaga: Holandski ministar spoljnih poslova izjavio je, da je holandska vlada preduzela inicijativu radi preduzimanja zajedničkog koraka sviju neutralnih vlada, a u svrhu zaštite svojih interesa u Rusiji. Spanija će, veli, u načelu pristati na to, a od skandinavskih država i od Svajcarske očekuje se odgovor u kratkom roku.

SUZBIJANJE REVOLUCIJE U FINSKOJ. Kb. Stockholm, 16. februara.

Poslijednje vijesti iz Finske glase neprestano povoljno po vladine čete, naročito u sjevernoj Finskoj, gdje je po tanski saobraćaj sa Svedskom odnosno sa Rusijom opet započeo.

„DA BUDE VUK SIT I KOZA CIJELA“. Posljedice posljednje parlamentarne borbe u Engleskoj. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Zeneva, 16. februara.

Prema vijesti iz Parisa, što je donosi jedan ženevski list, sporazumne sile ugovorile su, da se generalu Fochu povjeri odgovorna vrhovna uprava nad voj

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

MALI OGLASI:
PRIMAJU SE: KNEZ MIHAJLOVA UL. 38

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.



ZUBNI-ATELJE
J. SIDVERCA
DIPLOMIRANI DENTIST
Beograd, Kralj Milana ul. 57.

ZUBNI LIJEKAR
KRISTINA ORLUŠIĆ
Beograd, Terazije br. 9.

Orđ. od 8-12 prije podne.
A od 2-6 poslije podne.

Kupovine i prodaje.
Prodajem kuću
u sredini varoši. Za uslove
opštiti Studenička ulica 30.

Ženske cipele
Bijele i duboke, odlične, pred-
ratni materijal, br. 34-38. Po-
voljne cijene. Na par i na
više. Radnja Kralja Aleksandra
ulica 10.

Milnovi
za mljevenje štota iz svih vrsti
Bilka i kukuruza, solidna iz-
radba iz dobrog materijala za
vrijak ili na točkove, — proiz-
vodni i otprema
Alois Kraus, Budapest,
Damjančičeva ulica 32.

Traži se
fotografski aparat, veličine
10x15, 13x18 i 18x24. Po-
nuđe sliat oglasnom odjeljenju
lista pod znakom „Fotografski
aparat 701.“

Tražim
jedno malo lepo pselance rase
Selden-Pines (bijelo), da kupim.
Ponude sliat na adresu: Ale-
xander Székacs, Helzhaus, Bel-
grad.

Pirotski čilim
Želim kupiti Najmanje treba
da je 3-450 metara širina i
visina. Ponude upravi lista pod
„Pilot 773.“

Rabljene i nove
poštanske marke
kupuje i plaća najviše cijene
kapetan K. Müller,
Bethlen, Schloss,
A 2909-2 Ungarn.

Kuća
na prodaju, koja ima dva iz-
laza. Uplatiti Novoškolska ul.
br. 7.

Kuplo
bilo jedan kratak klavir (Stutz-
flügel) ili Pianos. Prijaviti se
usmeno ili pismeno Viljemu
Vajsu, Balkanska ul. 18, 1 sprat
desno.

Klavir, kasu i šivaču
mašinu
kuplo bl. Salon Zenskih Seštra,
Kf. Milana 120, ud. Slavilj.

Pianino (klavir)
ko ima na prodaju, neka javi
Nikolčiću, kasiru Električne cen-
trale.

Buttera — masla
kupujem na veće i manje ko-
ličine. Poslastičarica Dušana
Todorovića, Terazije. 35105-2

Namještenja.
Potrebna je
mliedja kuvarica. Javiti se Ko-
tarčeva br. 9, I. sprat. 35116-3

Traži se
gospodjica, koja dobro govori
francuski, za djetete od 7 go-
dina — za cijelo po podne.
Nagrada dobra. Obratiti se u
pravil listu pod znakom „Uči-
telj 765.“

Traži se
služavka ili dvorkinja. Plata
40-50 K. Uplatiti Balkanska
18, I. sprat, desno.

Traži se
kelner,
koji govori njemački i hrvatski
za Beogradski Orfeum. Stupiti
može odmah. Predstaviti se
može upravi u zgradi Hotel
Opere, I. sprat, od 10 do 12
sati prije podne.

Gospojica ili gospodja
koja je vječna hrvatskoj i nje-
mačkoj korespondenciji, po-
trebna je speditorsko-komisio-
nerskoj kancelariji M. Demajo,
Knez Mihajlova 48.

Udžbenike za Engleski jezik

Petrović, Gramatika (6-
ilicim) 5-50
Berlitz Metoda deo I 7-
II 8-
III 12-
Kuntza, Srbini u Engle-
skoj (razgovori) 1-50
Fizmann, English and
German Conversation 7-20
Langenscheidt, Veliki ne-
mačko-engleski i engle-
sko-nemački rečnik, III 10-
— Isto, malo izdanje, III 40-
Lechner, Englesko-hrvat-
ski rečnik (veliki) 20-

Knjižari „Napredak“
Beograd, Knez Mihajlova 9.
Iz ustrajnosti poštara K 1-90
1068-III

Fotografskoj radnji
Stevana Jovanovića, Valjevo,
potreban je dobar reicheur za
negativ i pozitivne, sa dobrom
platom postotkom. Ponude sliat
na gornju adresu. 35175-3

Radnika
gravera, mehaničara i slosera
potrebuje I. elektro-mehanička
radionica Milutina S. Marko-
vića, Terazije br. 8, u dvorištu.
1073-3

Stanovi.
Traži se
eleganтно namještena soba sa
zasebnim ulazom, električnim
osvjetljenjem i po mogućstvu sa
klavirom u Donjoj ulici, Ter-
azije ili u blizini Gubernije.
Pismene ponude sliat admini-
straciji lista pod znakom „Ne-
ttes Zimmer 772.“

Razno.
Povećavanje slika
sa svakolikih fotografskih
slika prima Photo Pick-Rück,
Beograd, Kralja Milana uli-
ca 42.

Ana M. Novaković,
časovničar,
Beograd, Balkanska ul. 32,
dobila je svu formituru i alata
za časovničare, poručiće pri-
ma i izvršuje odmah. 35020-5

Isak Levy, advokat
sa kancelarijom K. Mihajlova
47, gdje se vrši naplata poreza,
34663-5

Milan Arsić
glumac ili njegova porodica
da se javi na adresu potpisna-
noga, radi prijema novca.
Aleksander Mitojević, Kruše-
vac, Etappenstrasse 8.

Traži se
Milosava M. Lazarević, učite-
ljica i Mirko Mitrović, učitelj
u penziji, radi prijema novca
da se javi Svetozaru Zivko-
viću, učitelju, Stiška ulica 9.
Mole se i poznanici, ako znaju
što o pomenutima, da ga izvi-
jeste.

Jelisaveta Mitić,
učiteljica iz Sarajeva, da se
javi Nikoli Dimitrijeviću, di-
rektoru Smederevske kreditne
banke u Smederevu, radi pri-
jema novca. A 2922-5

KORESPONDENCIJA.
Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da me izvijestite istim
načinom, je li živ Mileta Ra-
dosavljević, vojnik, posljednji
put je bio na „Torlaku“, 13.
puk. Nikako se nije javio svo-
joj porodici. Milica Mih. Mat-
jević, gimnazij, Kos. Mitrovića,
A 2919

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Moj brat Dragutin Nedeljković,
iz Umke, vojni obavješnik, oti-
šao je s vojskom, i od toga
vremena do danas nije se ja-
vilo, niti smo čuli za njega. Mo-
lim za izvještaj poznatih pu-
tem, da li je živ i zdrav i neka
se javi na adresu: Bosiljka Ne-
deljković, iz Umke, kod Beo-
grada. 35184-8

Braća Belvakovići, Ilija i
Jovan, iz sela Bukovče, srez
negolinski, okr. kralinski, izve-
štavaju svoju familiju, da su
oboje sasvim zdravi, ali da od
kuće od prije 2 godine nikakva
izvještaja nemaju. Istovremeno
nečlivo mole gosp. predsjednika
opštine bukovačke, da ih o sta-
nju njihove familije u slučaju
odsustva iste izvijestiti na ad-
resu: Belvakovići Ilija 8713,
Belvakovići Jovan 15.003, La-
gergruppe 7. Aschach n/D. O. O.
A 2905-8

Svetolik Petrović, mehaničar
Skopljanska ulica br. 14
preduzima sve opravke i pravi nove dijelove
od: velosipeda, pisaačih mašina, gramofona,
šivačih mašina, register kasa, numeratora,
kao i svih sistema aparata za kuvanje. Specij-
alist za hirurške instrumente i sve u
mehaniku zadiručne radove. 35177

Jovanu Premoviću, Geneva.
za Udruženje bankarskih čin-
ovnika. Pošto se našim mu-
žev: Čeda St. Antić, knjigo-
vodja prošle okružne šted o-
nice u Pirotu, sa godišnjom
platom od 3000 dinara, nalazi
kao vojnik šumadske divizije
konjice II. poziva, II. eska-
drona, a tako i Zarija Starče-
vić, knjigovodja društva za
eksploataciju šuma u Kragu-
jevcu, inače kao vojni obavješ-
nik pri bolnici šumadjske di-
vizije, nalaze se u ratu i pošto
nisu bili u mogućnosti da nam
izdržavanje šalju, a pročitavši
vašu cijenenu anonsu od 18.
ovog mjeseca u Beogradskim
Novinama kao poziv da vam
se svi bankarski činovnici jav-
e za platu, to se koristim pri-
kom davno očekivane anonse,
jer nam je novac preko potre-
ban, moleći Udruženje bankar-
skih činovnika, da nam se pri
prvim početnim pošiljkama oda-
zove u što većoj sumi i što hit-
nije, da nas ima u vidu kao
porodice, koje već 2 1/2 godine
ne dobivaju ni platu ni pak
kakvu pomoć. Molimo novac
sliat na ove adrese: Vidi Čeda
St. Antića, Kragujevac, Car La-
zara ulica br. 7. i Dari Zar.
Starčevića, Kragujevac, Drinč-
ićeva ul. br. 4. Unaprijed bla-
godarne: Vida Čed. Antića, sa
troje djece i Dara Zar. Starče-
vića, sa familijom. A 2918

Jovanu Premoviću, Geneva.
Case
3545 M-B, Geneva. Doblila
sam vašu kartu, u kojoj mi
pišete, da vam javim mjesto,
odakle se posljednji put javio
moj rođak Dušan Vuković,
student. Mjesto neznam, ali
broj pošte je bio 16. Dakle
molim vas da mu dostavite,
da su njegovi svi živi i zdravi
i da se za njih ništa ne brine.
Takođe vas molim, da dostavi-
te moje kumu Nestoru Ma-
nakoviću, art. pukovniku pošta
216, slijedeće: Dragi kume,
kuma Lenka sa dječom se vrlo
muč, novac od vas dobiju ri-
jetko i to što dobiju, malo je,
jer živiti za školu treba mnogo.
Mihajlović ne čeni da čuje za
njih, već je kum izjavio, da
ste vi njegovim sinovima dall
samo 1000 kruna i prema
tome ne može ni on njoj više
dati. Zato vas molim u njeno
ime, da joj više novca šal-
jete i urednije. Pozdrav od
sviju. Vaša kuma Jelena Krišić,
„Beogradske Novine“, Beo-
grad. 35184-g

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim vas saznajte jesu li
živi moj sin Ljubomir Petro-
vić, regrut iz Sibince, sreza
kosmajskog, okruga beograd-
skog i moj muž, Milan Petro-
vić, vojni obavješnik, koji su
pri povlačenju srpske vojske
sa istom otišli i koji se ni do
danas nisu javili, niti se zna
šta o njima. Tako isto molim
i Čedomira Maksimovića iz
Tuteža, pošta br. 92, da me i
on o tome izvijestiti, na čemu
ću im biti veoma blagodarna.
Despa Petrović iz Sibince,
pošta Sopot. 35176-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da me izvijestite istim
načinom, je li živ Mileta Ra-
dosavljević, vojnik, posljednji
put je bio na „Torlaku“, 13.
puk. Nikako se nije javio svo-
joj porodici. Milica Mih. Mat-
jević, gimnazij, Kos. Mitrovića,
A 2919

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim da poradište gdje treba,
da mi se šalje neka pomoć radi
izdržavanja moje porodice, jer
sam u velikoj oskudici. Prije
sam bio opštinski poslužitelj.
Stajno živim u Kosovskoj Mi-
trović, gdje sam i rođen. S po-
štovanjem Jorgačije Slavković,
Turken Gasse br. 5. A 2920

Jovanu Premoviću, Geneva,
za Udruženje bankarskih čin-
ovnika. Kao činovnik, danas sa
neznatnim honorarom, a opte-
rećen porodicom, nisam u mo-
gućnosti održati existenciju iste,
stoga molim što prije za po-
moć III pozajmice, Mirko AL
Gavrilović, viši bankarski čin-
ovnik, Rasniska ul. 16. 35168

Dragoljub Mihajlović, iz se-
la Ljutice, srez posavo-tamuv-
ski, okrugi podrinski, izvještava
svoju familiju, da već dvije go-
dine od nje nikakva izvještaja
nema, pa je stoga u velikoj
brizi. Dragoljub je zdrav i živ.
Neka mu familija ili ma ko od
poznatih, koji šta o istoj znade,
javi stanje njeno na adresu:
Mihajlović Dragoljub, Komar-
om megye, Páás. Rumka,
A 2921

Jovanu Premoviću, Geneva,
Molim vas poradište, da mi se
pošalje plata, koju ne primam 2
godine, ili koja novčana pomoć.
Štar sam 60 godina i bolestan,
a opterećen sam sa 6 člana po-
rodice. Bio sam na službi pri
opštini mitrovačkoj, platu sam
imao 1000 dinara godišnje. Bla-
godari Lazar Tošić, bivši slu-
žitelj opšt. mitrovačke, Turška
Nr. 30. ul. A 2907-8

Jovanu Premoviću, Geneva,
da dostavi Acl Diniću, Ge-
neva, Gasse 3064. M. B. Naj-
učtivije vas molim, da se ras-
pitate za mog brata Aleksu
Arizanovića, obvezalca, da li
se nalazi u životu. Istom mi
javite kartom što za njega bu-
dete doznali, preko Raje Anro-
novića, kašana Avaja. S pošto-
vanjem Rista Arizanović, Beo-
grad. 35103-8

Uz previšnje ovlaštenje Njegovog ces. i kr. apostolskog Veličanstva
III. IZVANREDNA
c. kr. državna lutrija
u korist ratne skrbi.
Ova novčana lutrija sadrži 21.146 zgoditaka u gotovome novcu. Ukupni iznos:
625.000 kruna. Glavni zgoditak iznosi:
200.000 kruna.
Vučenje će biti javno u Beču 21. februara 1918.
Srećka stoji 4 kruna.

Naša uzorita i mila majka — stara majka
PAUNA
ispustila je poslije dužega i teškoga bolovanja, svoju plemenitu
i dobru dušu 27. decembra pr. godine po nov. kal. u Letnji-
kovcu, gdje je i sahranjena.
Ožalošćeni:
sinovi: Dragomir Jovanović, kasacioni sudija i Milorad
Jovanović, inspektor ministarstva priprede; unuke:
Jelica, Olivera i Slobodanka; zet: Nikola Štrbić, ra-
čunoispitač glavne kontrole.
Letnjikovac, februara 1918.

S neizmjernim bolom izvještavamo naše i
očeve poznanike i prijatelje, da ćemo u pone-
djeljak 18. o. m. u 11 sati prije podne u crkvi
sv. Nikole na Novom groblju davati četrdeseto-
dnevni pomen svome dobrom i dragom roditelju
Jovanu M. Jovanoviću
beogradskom trgovcu.
Ožalošćeni: kćeri: Ljubica B. Dragoljević, Aleksandra
L. Damjanović, Živka, Darinka, Vukosava i Olga; zet
Lazar; unuci: Marića i Petar i ostala rodbina.
Beograd, 16. februara 1918.

Sofija Milutina Radisavljevića, u odsustvu svoga brata Dr. Gj.
Nešića i snaje Zore, priređuje u ponedjeljak 5. februara u 11 sati u
Vaznesenskoj crkvi trogodišnji pomen svojim premilim roditeljima

Ljubici i Petru Nešiću
okr. načal. u penziji.
Vojislavu P. Nešiću
pešađijskom ppukovniku,
i pomen milome bratu
Stevanu P. Nešiću
pomorskom i brod. kapetanu,
mli srodnike i prijatelje, da prisustvuju ovome tužnome činu.
Beograd, februara 1918.

Sofija Milutina Radisavljevića, u odsustvu svoga brata Dr. Gj.
Nešića i snaje Zore, priređuje u ponedjeljak 5. februara u 11 sati u
Vaznesenskoj crkvi trogodišnji pomen svojim premilim roditeljima

AKCIONARSKI KAPITAL
K. 130.000.000.—
EKSPOSITURA
Rezerva:
K. 62.000.000.—
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posređuje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima
i interniranim preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu . . . gradū.
973

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj olinzi Westbahnhofs, zgodna ve-
za svima željezničkim stanicama u Beču. Odli-
čna restauarata, umjerene cijene, lijepa bašta,
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
217
Telefon No. 37447. Lift.

Najusavršenije sredstvo
koje
zamjenjuje gume na točkovima,
jeste
REKORD špirala.
Može se dobiti u
I. Elektro-mehaničkoj radionici
Milutina S. Markovića
Terazije br. 8., u dvorištu. 1073

Novo I
FRIZERSKI SALON
ZA GOSPODU I DAME
Petra Jakovljevića
23 - Balkanska ulica - 23.
Sa najusavršenijim elektro-aparatom za pranje i su-
šenje kose: anduliranje kose i manikiranje ruku. Za
dame zaseban ulaz u avliji desno, prva vrata.

Specijaliteti iz gumije 606
Knez Mihajlova ulica 21. 35153

Preporučujem moj veliki izbor
Fotografskih potrepština i aparata.
Agije, Hauff, Schuessner i druge vrste ploča,
zlatni papire za pakovanje i karte, svih
vrsti, gaslight i bromsilberpapira. Kemikalije
i svu za silkanje potrebnu robu.
Michael Vogel, Zemun,
Glavna ul. 38.

GALERIJSKE
ANSIHTSKARTE
Primiti smo glavno zastupništvo za Srbiju za prodaju
Ansihtskara od „Moderne Kunstverlag, Berlin“.
Karte su od prvih njemačkih, francuskih i drugih
umjetnika, kao i slike
Pariskog Salona i Luvara u Parizu.
Izrada je najbolja u više boja.
Mustra (10 karte) šalju se po prijemu od K 3-80.
Angrocena znatno jeftinije.
KNJIŽARA „NAPREDAK“
BEOGRAD, KNJAZ MIHAJLOVA 9.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad
ODREDABA NAREDBE O RASVJETI
možete se držati, a da ne umanjite učinak
osvjetljenja, ako upotrebite
TUNGSRAM POLU-WATT-LAMPE
sa 25, 40, 60 watta potroška struje.

Trgovina Parfimerija i nirnberške robe
Božidara S. Veselinovića
Beograd — Terazije 19.
Preporučuje u većem izboru:
raznovrsne pudere, kremove i pomade za
lice, ruke i kosu — briljantne razne, orlov
zejtin, kolonjsku i klinisku vodu, katoderme
u tubama, šampon za kosu, smetke u prašku
i tečne raznih mirisa — kremova, praška i
paste za zube — za manikiranje turpije
— lok, paste, krede, vode i prašk i t. d.
Razna roba sa solidnim dnevnim cijenama.

Firmopisac
Frank
Skice po
želji na
uvid
Najbrže
Izvršenje
pismenih poručbina
Brod a/s.

Mileva Popović, udova, sa sinom
Vojislavom, artiljeriskim potpukovni-
kom, izvještava srodnike, prijatelje i
poznanike, da će svome dobrom drugu
i nježnom ocu
Urošu Popoviću
računospitaču vojnog ministarstva u penziji,
činiti trogodišnji parastos 20. februara
o. g. u 10 1/2 sati prije podne u Savi-
načkoj crkvi.
Beograd, februara 1918.
Prištinska 5. 35131